



吉D微风

LIAO YUAN RI BAO

2021年9月18日 星期六
辛丑年八月十二 八月十七日

总第8363期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lyrb@126.com

神舟十二号载人飞船返回舱成功着陆

3名航天员安全顺利出舱

新华社酒泉9月17日电(记者 黎云 张汭汭)据中国载人航天工程办公室消息,北京时间2021年9月17日13时34分,神舟十二号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆,执行飞行任务的航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波安全顺利出舱,身体状况良好,空间站阶段首次载人飞行任务取得圆满成功。这也是东风着陆场首次执行载人飞船回收任务。

此前,神舟十二号载人飞船已于北京时间16日8时56分与空间站天和核心舱成功实施分离,随后与空间站组合体完成绕飞及径向交会试验,成功验证了径向交会技术。

17日12时43分,北京航天飞行控制中心通过地面测控站发出返回指令,神舟十二号载人飞船轨道舱与返回舱成功分离。此后,飞船返回制动发动机点火,返回舱与推进舱分离。返回舱成功着陆后,担负搜救回收任务的搜救分队第一时间抵达着陆现场,返回舱舱门打开后,医监医保人员确认航天员身体健康。

神舟十二号载人飞船于6月17日从酒泉卫星发射中心发射升空,随后与天和核心舱对接形成组合体,3名航天员进驻核心舱,进行了为期3个月的驻留,在轨飞行期间进行了一系列空间科学实验和技术试验,在轨验证了航天员长期驻留、再生生保、空间物资补给、出舱活动、舱外操作、在轨维修等空间站建造和运营关键技术。神舟十二号载人飞行任务的圆满成功,为后续空间站建造运营奠定了更加坚实的基础。

市委召开2021年第十七次常委会议暨市委党史学习教育领导小组会议、宣传思想工作领导小组和意识形态工作领导小组会议

深入贯彻落实习近平生态文明思想 全力做好中央环保督察整改工作

市委书记柴伟主持会议

本报讯(记者 王茵 夏景明)9月17日,市委书记柴伟主持召开2021年市委常委会第十七次会议暨辽源市委党史学习教育领导小组会议、宣传思想工作领导小组和意识形态工作领导小组会议,传达学习习近平总书记在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的重要讲话精神,中央全面深化改革委员会第二十二次会议精神,讨论研究中央生态环保督察信访案件办理、“我为群众办实事”实践活动、创建“国家级文明城市”进展及国企改革三年行动方案等工作。

“信念坚定、对党忠诚,注重实际、实事求是,勇于担当、善于作为,坚持原则、敢于斗争,严守规矩、不逾底线,勤学苦练、增强本领”48个字总要求,全市各级党委和领导干部要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为重要政治任务,加强创新理论学习,提高党性修养,砥砺政治品格,锤炼过硬本领,以忠诚干净担当的实际行动,不辜负党和人民的期望和重托。

会议强调,要认真学习领会中央全面深化改革委员会第二十二次会议精神,切实增强推动改革的自觉性主动性,准确把握中央对重点领域深化改革的新部署新要求,以更大的决心和力度,持续深化“五大改革”,为推动经济社会高质量发展提供强大动力和制度支撑。

会议强调,抓好“我为群众办实事”实践活动,要本着问题导向,注重调查研究,坚持问计于民、问需于民,把党史学习教育成果体现到工作中,急群众所急、想群众所想,查找为民服务和业务工作中存在的差距和短板,更加精准对接发展所需、基层所盼、民心所向,确保办实事、立规矩,标本兼治,破立并举,治理城市乱象。要对照创建内容与创建标准,拉清单、落任务,拿出时间表、路线图,“五化”抓落实。要认识到“创城”的主体是每一名辽源人,人人动起来、个个发挥作用,“创城”才有希望。要把“创城”工作与城市规划、建设、管理相结合,定制度、建机制、创模式,以“创城”为抓手,促进城市环境与市民素质的整体提升。

会议要求,要不断完善国企改革思路,加快建设现代企业制度,坚持市场化导向,制定标准化流程,培育竞争性业务,提升资产管理水平和保值增值能力。要提高认识和站位,进一步坚定深入实施三年行动的信心和决心;要立足重点正视问题,切实增强推进三年行动的责任感和紧迫感;要压实责任真抓实干,全力推动三年行动年度目标任务落地见效。

强基础 夯根本 提升基层阵地整体水平

龙山区委书记高峰

龙山区辖8个街道、17个社区,为进一步提升基层党组织组织力,强化党建、治理、服务功能,推进全区各街道社区阵地建设,保障阵地面积达到规定要求,龙山区委坚持党建引领,以“书记一号工程”为抓手,规范提升街道社区党群服务中心建设,增强党在基层的政治领导力、思想引领力、群众组织力和社会号召力,做到党组织领导城市基层治理的红色阵地与城市服务体系深度融合。

项目背景
龙山区辖8个街道、17个社区,为进一步提升基层党组织组织力,强化党建、治理、服务功能,推进全区各街道社区阵地建设,保障阵地面积达到规定要求,龙山区委坚持党建引领,以“书记一号工程”为抓手,规范提升街道社区党群服务中心建设,增强党在基层的政治领导力、思想引领力、群众组织力和社会号召力,做到党组织领导城市基层治理的红色阵地与城市服务体系深度融合。

主要措施
一是科学谋划,高位推进抓建设。在全区研究制定党群服务中心体系化建设实施方案,明确好建设任务、规划选址、责任分工、完成时限等,统筹推进党群服务中心建设,做到零距离服务党员群众。同时,贯彻落实好“吉林行动”中要将党群服务中心建设列入书记项目的总体要求,区委书记主动将党群服务中心建设认领为“书记一号工程”,并充分发挥牵头抓总的主要作用,亲自谋划研究、多次推动落实,通过抓建设、抓管理、抓提升,不断筑牢党群服务中心体系化建设,全面提升基层党组织为民服务能力水平。二是健全机制,密切协作聚合力。在全区形成区委统筹规划,组织部牵头抓总,政法、民政协同配合,发改、住建规划设计,财政保障经费的总体工作思路。通过改建扩建、整合联建、购买租用等方式,用好社区综合服务设施和老旧小区改造等政策项目,解决资金、场所等难题。坚持从实际出发,有效整合党建、政务和社会服务资源,把握不同区域特点和不同层面党员群众需求,实现服务半径最大、服务群众最便、综合选址最优。三是发挥作用,优化服务提质量。以便民利民为根本出发点,以党群服务全域化、精细化着力点,坚持建好一个、用好一个、管好一个。不断建立健全公共服务、党员教育管理、党群活动等基本功能,以及党建服务、社会事务、审批代办等服务功能为一体的综合性服务平台。推行“一站式服务”“一门式办理”等服务机制。切实将党员与群众连接起来,让广大党员和群众在城市生活中更便捷、更舒心,做到服务内容齐备、经费保障有力、管理人员到位,切实提升阵地服务承载能力。

取得成效
将街道社区党群服务中心建设纳入“书记一号工程”以来,城市基层治理得到进一步提升,党群服务中心的建设在创新服务机制、释放治理活力,在城市发展、社区治理、服务民生中都发挥了积极作用。街道党群服务中心建设上,目前已将面积为1300余平方米的原区住建局、区信访局的办公用房调剂给西宁街道用于党群服务中心建设,并已正式投入使用。同时,持续推进南康街道党群服务中心建设,已基本确定的方案主要是将龙腾景昇抵押面积为1300余平方米的房屋调剂给南康街道作为办公用房使用,确保全区街道党群服务中心全部建立完成并符合省委总体要求。社区党群服务中心建设上,已将面积为1200余平方米左右的原市住建局档案室调剂给福镇社区作为办公场所,目前正在内部基础设施改造及装修工作。党群服务中心建设的有效推进,真正为“阵地建到群众家门口、服务做到群众心坎上”提供了可靠保障。

书记感言
“书记一号工程”通过制度设计的“最先一公里”,打通了各级党组织书记联系服务群众的“最后一公里”,让每名党组织书记认领一个具体项目是破解党建工作虚化、弱化、边缘化的一个有力抓手,抓好项目就是抓好责任,就是推动各级党组织“一把手”成为抓党建的一把好手,真正让他们回归主业、干好主责,确保解决一批问题、赢得一片掌声、凝聚一片民心。



中央第一生态环境保护督察组向辽源市转交第二批信访件

本报讯 9月17日,中央第一生态环境保护督察组将第二批群众来电、来信举报投诉案件移交辽源市。

案件共有10件,涉及生态问题、大气污染、油烟问题、噪声问题、垃圾问题、其他问题。

归属地是市辖区、东丰县、东辽县。(辽轩)

勿忘“九·一八” 整装再出发

今年是“九·一八”事变爆发90周年。90年不长,“九·一八”就像矗立在历史长河中的记忆坐标,发出“安不忘危,治不忘乱”的警示。

“九·一八”,这是让所有中国人刻骨铭心的日子。1931年9月18日夜10时许,日军自爆南满铁路柳条湖段,反诬中国军队所为,遂炮轰北大营,震惊中外的“九·一八”事变由此爆发。

历史在这里沉思:七八百人的侵略者何以几个小时占领了7000多人驻守的北大营?貌似固若金汤的沈阳城何以一夜陷落?远大于日本本土的广袤东北,何以几个月就落入敌手?

历史告诉我们:落后就要挨打,怕挨打也会挨打,不抵抗就会被痛打。半殖民地半封建社会的旧中国,经济落后,政治衰败,人为刀俎我为鱼肉。国难当头,大敌当前,“攘外必先安内”置民族大义于不顾,“不抵抗政策”等同于开门揖盗,酿成了奇耻大辱,造成了国家难以估量的深重灾难。

“九·一八”事变后,中国人民在白山黑水间奋起抵抗,成为中国人民抗日战争的起点,同时揭开了世界反法西斯战争的序幕。以铮铮铁骨战强敌,以血肉之躯筑长城,中国人民赢得了抗日战争的伟大胜利,开启了浴火重生的历史新征程。

历史是最好的教科书,也是最好的清醒剂。90年过去了,中华大地

上,抗战的烽火硝烟早已不在,但“九·一八”作为心头抹不去绕不开的一道伤疤,中国人民永世不忘,永远铭记。

历史无法重来,未来可以书写。在成功实现第一个百年奋斗目标,站在崭新的历史起点,开启全面建设社会主义现代化国家新征程之际,中国人民有骨气、有信心、有能力,做好自己的事,走好自己路,捍卫来之不易的和平。

以史为鉴、开创未来。回望“九·一八”,就是要树立历史思维,牢记历史警示,获得历史智慧,增强忧患意识,始终居安思危,勇于战胜一切风险挑战,向着中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进!(新华社沈阳9月17日电)

我市2021年秋季送新兵文艺演出精彩纷呈



▲演出在开场歌舞《春暖中国》中拉开序幕。
▲即将踏入军营的辽源籍124名新兵共同观看演出。
本报记者 王彦雨 摄

本报讯(记者 于蕊)9月16日晚,由市委宣传部、辽源军分区政治工作处、市文化广播电视和旅游局、市退役军人事务局主办,辽源艺术团有限责任公司承办的“强军有我·不负韶华”辽源市2021年秋季送新兵文艺演出在市民兵训练基地精彩上演。市委常委、辽源军分区司令员姜云与即将踏入军营的新兵们共同观看演出。

在新兵集中训练营内,124名新兵身着迷彩服,整齐而坐。18时,演出在开场歌舞《春暖中国》中拉开序幕。音乐快板《人民子弟兵》铿锵有力朗朗上口,抒发了人民子弟兵忠诚于党、英勇善战的战斗精神;三句半《军营新歌声》唱出了新战士把青春献给部队的心声,进一步激发了有志青年参军报国、献身国防的热情动力;表演唱《赞军嫂》赞扬了广大军嫂勇挑家庭重担,精心哺育儿女,当好强军贤内助的感人事迹;舞蹈《洗衣歌》、歌曲《血染的风采》、小品《炊事班的故事》《特殊的检阅》等精彩节目依次上演,传递着我军拥军优属、拥政爱民的光荣传统,为即将入伍的新兵们呈现了一场精彩的文化盛宴。演出在歌舞《节日欢歌》中落下帷幕。

据了解,自今年我市秋季征兵工作开展以来,广大适龄青年积极响应祖国号召,踊跃报名参军,经过层层筛选,全市共有124名适龄青年光荣入伍,从本月18日起他们将奔赴祖国各地,开启崭新的军营生活。

中央生态环境保护督察在吉林

督察进驻日期: 2021年8月26日—9月26日
专门值班电话: 0431-83112369
专门邮政信箱: 长春市A065号邮政专用信箱,邮编130051
督察组受理举报电话时间: 每天8:00—20:00

查询中央生态环境保护督察辽源市群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第十三批)请扫描二维码

